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1＜1＞調査概略
1）調査目的

本調査の目的は下記の通り。

WAMNETの利用者属性と利用実態の把握、また、利用者がWAMNETをどのように評価しているかという、内容の評価を聞くことを主
目的としている。また、今回は「WAMNETによる新たな情報提供の可能性」「民間業者との取り引きに関する現状」に関する質問も加え
ている。

本調査は多少の内容変更を行いながら2003年より継続的に実施しており、定点観測としてWAMNETの利用状況がどのように変わっ
ているかを確認することも目的としている。

2）調査概略

調査は下記の方法で実施した。

調査実施期間 ：2008/8/26（火）～2008/9/14（日）
調査実施方法 ：WAMNETトップページに「アンケート協力依頼」のバナーを設置し、Web上でアンケートを実施した。
対象者 ：WAMNET利用者で、バナーを見てアクセスした方。
回収数 ：総回収数1,037サンプル、有効回答数1,033サンプル、有効回答率99.6％
調査主体 ：独立行政法人 福祉医療機構 情報システム部 WAMNET事業課
過去の回答者の推移 ：以下の表のとおり

年 有効回答数

2003年 636人

2004年 643人

2005年 653人

2006年 925人

2007年 1,028人

2008年 1,037人



2＜2＞基本属性に関して

1）基本属性

■年齢

40歳代

33.3%

30歳代

30.7%

20歳代

6.6%

20歳未満

0.1%
60歳以上

5.0%
50歳代

24.3%

■職業

福祉施設・医療機関・

介護事業所の職員

57.0%

福祉・医療・介護関係

の民間企業

26.6%

行政関連団体の職員

（事務、管理部門）

2.9%

公務員

6.5%
その他の民間企業

2.3%
その他

3.5%

無職

0.4%

主婦

0.4%

学生

0.4%

■性別

女性

34.1%

男性

65.9%
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2）接続形態

■WAMNET利用時の接続形態

ISDN
11.3%

一般公衆回線（ア
ナログ回線）

0.8%

CATVインターネッ
ト（ケーブルテレビ

回線利用）

7.8%

ADSL
34.5%

FTTH（光ファイ
バー）

38.9%

分からない
6.7%



4＜3＞WAMNETの利用状況に関して
1）利用目的

■介護保険事業者情報の利用場面

その他
13.5%

無回答
27.5%

遠隔地の施設を探
す際

6.7%

比較的近い地域の
施設を探す際

34.6%

請求業務の際
17.7%

※「仕事のため」と回答した方のみ

■利用目的

その他

1.0%

自分の親族のための情

報を探すため

0.8%
自分の知人のための情

報を探すため

0.2%

勉強や研究のため

6.4%

仕事のため

91.6%
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2）利用頻度と利用開始時期

■利用開始時期

H15年度以前から

31.8%

１か月以内

0.4%１週間以内

0.8%

H20年度から

4.5%

H19年度から

13.4%

H18年度から

20.0%

H17年度から

14.6%

H16年度から

14.5%

■利用頻度

週に数回

27.7%

ほぼ毎日

9.4%

今回が初めて

0.6%
年に数回

7.3%
数か月に１回

10.1%

月に数回

45.0%
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3）WAMNETを知ったキッカケ

■ＷＡＭＮＥＴを知ったきっかけ

専門家からの紹介
10.1%

他のＨＰからのリンク
6.5%

書籍や新聞情報など
から
4.6%

口コミ
10.4%

行政からの紹介
50.5%

その他
11.8%

検索エンジン
6.1%
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1）よく利用するコンテンツ

＜4＞利用するコンテンツと満足度に関して

■よく利用するコンテンツ

68.2%

46.8%

40.6%

26.9%

26.5%

26.1%

14.6%

10.5%

9.7%

9.0%

5.4%

2.4%

2.2%

1.5%

1.3%

1.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

介護関連情報

行政資料

高齢者福祉情報

医療関連情報

新着情報

障害者福祉情報

児童福祉情報

ワムネットプラス

開示情報

介護早わかりガイド

資格情報

こどもワムネット

我が街の便利帳

全国センター

イベント広場

その他
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2）最も役立つコンテンツ

■最も役に立つコンテンツ

36.0%

19.6%

8.8%

7.7%

6.7%

6.7%

6.2%

2.3%

1.6%

0.7%

0.7%

0.6%

0.6%

0.5%

0.0%

0.6%

0.0% 5.0% 10.0% 15.0% 20.0% 25.0% 30.0% 35.0% 40.0% 45.0% 50.0%

介護関連情報

行政資料

障害者福祉情報

児童福祉情報

医療関連情報

高齢者福祉情報

新着情報

ワムネットプラス

開示情報

介護早わかりガイド

全国センター

こどもワムネット

資格情報

我が街の便利帳

イベント広場

その他
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■WAMNETの満足度評価

26.5%

24.8%

18.0%

15.3%

22.1%

21.4%

67.6%

64.2%

58.6%

53.3%

62.5%

69.0%

4.9%

10.0%

20.0%

26.9%

12.8%

8.7%

1.0%

1.1%

3.4%

4.5%

2.6%

0.9%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

情報の量

情報の質

情報の見やすさ

情報の探しやすさ

情報更新の頻度

総合評価

満足 まあ満足 やや不満 不満

3）WAMNETの満足度評価



10＜5＞個人による利用登録に関して
1）IDの利用人数

■WAMNETの1つのIDの利用人数

4人
2.8%

3人
7.8%

5人以上
12.2%

登録可能であるが
利用登録はしてい

ない

6.9%

登録できる施設・
機関ではない

3.5%

2人
13.4%

1人
53.4%
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■個人向けサービスで利用したいもの（MA）

56.7%

26.9%

9.1%

4.9%

7.3%

0% 20% 40% 60%

メールマガジンの配信

個人IDでのフォーラムへの参加

個人会員のメリットがあれば利用する

新しいコンテンツがあれば利用する

利用したくない

回答者全員に対する
利用希望者割合（％）

2）利用したい個人向けサービス
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■WAMNETに情報掲載して欲しい「サービスや物品購入」情報（MA3）

25.0%

17.8%

15.0%

14.4%

13.7%

13.6%

13.1%

12.1%

11.7%

9.7%

7.4%

6.4%

5.7%

4.5%

4.5%

4.5%

2.1%

1.6%

1.6%

0.8%

2.7%

20.6%

0% 10% 20% 30%

福祉用具全般

介護保険の福祉用具

高齢者住宅

リハビリ関連

介護タクシー

食材給食

有料老人ホーム

保健衛生品

レクリエーション全般

医薬品

消耗器具備品

日常生活用品

教養娯楽品

バリアフリー製品

旅行

住宅リフォーム

葬祭関連

被服関連

おしゃれ関連

家具

その他

特になし

回答者全員に対する
掲載希望者割合（％）

1）掲載して欲しい「サービスや物品購入」情報

＜6＞新たな情報提供の可能性に関して
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■WAMNETに情報掲載して欲しい「人材育成や人材確保」情報（MA3）

46.7%

27.9%

25.8%

22.7%

21.1%

16.3%

7.7%

3.9%

3.8%

0.4%

17.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

職員研修

各種セミナー

求人

資格取得講座

図書・ノウハウ集

福利厚生

人材派遣

人事コンサルタント

海外視察研修

その他

特になし

回答者全員に対する
掲載希望者割合（％）

2）掲載して欲しい「人材育成や人材確保」情報
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■WAMNETに情報掲載して欲しい「組織運営や経営管理」情報（MA3）

25.3%

21.2%

13.6%

10.0%

8.6%

8.3%

7.2%

6.8%

6.3%

5.6%

5.3%

5.1%

4.5%

4.2%

3.5%

3.4%

2.1%

1.9%

1.3%

1.7%

25.3%

0% 10% 20% 30%

施設設備

防災関連

マネジメント支援

業務用コンピュータソフト

展示会などのイベント

経営関係書籍等

車両関連

営業支援

ＩＴ全般

事務消耗品

経営コンサルタント

ごみ処理

弁護士

保険商品

広告宣伝

会計士

税理士

顧問医

金融商品

その他

特になし

回答者全員に対する
掲載希望者割合（％）

3）掲載して欲しい「組織運営や経営管理」情報
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1）民間業者と取り引きする際に重視する点

＜7＞民間業者との取り引き状況に関して

■民間業者と取り引きする際に重視する点（MA3）

51.7%

50.0%

45.1%

37.7%

28.5%

11.5%

7.2%

6.1%

5.2%

1.0%

0.7%

6.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

会社の信頼性

アフターサービス体制

商品の価格

商品の品質

営業マンの対応

会社の技術力

会社（営業所）との距離

過去の購入実績

会社の知名度

商品の知名度

その他

特になし

回答者全員に対する
回答者割合（％）
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■民間業者との取り引きで経験したトラブル（MA3）

31.4%

21.9%

19.7%

17.1%

13.0%

9.0%

7.1%

6.5%

6.0%

3.7%

2.8%

1.5%

23.7%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

業者を選定するための情報が少ない

業者を選定するのが難しい

売りっぱなしでサポートが

充分に受けられなかった

アフターフォローに

予想外の費用がかかってしまった

業者の営業対応に困った

（強引な売り込み、連絡が取れないなど）

取り扱い方法の説明不足、

マニュアルの不備などがあった

業者が倒産してしまった

購入後にすぐに壊れた、

サービス内容が話と違った

納入時にトラブルになった

（納入品のミス、納期遅れなど）

機械や設備類の交換部品や消

耗品などが提供されなかった

契約時にトラブルになった（見積もりが急に変わっ

た、予想外の出費が必要になった）

その他

特になし

回答者全員に対する
回答者割合（％）

2）民間業者との取り引きで経験したトラブル


